

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2.
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő-tér 42. Gyarmathy-palota,
földszint az utvarban.

Szerbia meghátrált. Albánia függetlensége. Fegyverszünet és béke.

Még dörögnek az ágyuk, de már fáradtak a szemben álló ellenfelek és olóterbe nyomul a békereménység. Van is reménység rá, hogy a török tisztességes békét köthessen a nagyhatalmak támogatásával.

Szerbia meghátrált, miután Oroszország sem támogatta az adriai kikötőre vonatkozó követelését. Annál neveségesebb Nikita montenegrói király elbizakodottsága, mert mentül többet követel, annál kevesebbet fog kapni.

Pozitív hírek a csatáerről nem érkeztek. Drinápoly elestét már többször megírták a külföldi lapok, mégis tartja magát, alkalmasint most is így lesz. A bolgárok is többször áttörték már a csataldzsai vonalat, de azért még mindig áll Konstantinápoly. Sőt áll még Monasztir is. Ha most köt békét Törökország, még Európában maradhat.

Mai távirataink a következők:

Békekövet
a bolgár főhadiszálláson.
London, nov. 14. A Reuter-ügynök-

ség jelenti Konstantinápolyból: Meg-erősítést nyert, hogy a kormány elhárította, hogy közvetlenül Bulgáriával kezd tárgyalást a fegyverszünet dolgában. Nazim basa utasítást kapott, hogy a bolgár parancsokkal érintkezésbe lépjen. Evégből már egy parlamentárt küldtek a bolgár főhadiszállásra.

Páris, nov. 14. A Havas-ügynökség jelenti Konstantinápolyból, főlhivatalos forrásból: Miután Törökország megállapította, hogy a hatalmaknak mediációra vonatkozó tárgyalásai eredménytelenek maradtak, elhatározta, hogy egyenesen a hadviselőkhöz fordul.

Szerb minisztertanács.

Belgrád, november 14. Péter szerb király és Passics miniszterelnök ma délben érkeznek Belgrádba, hol a király elnöklete alatt minisztertanács lesz. A minisztertanácsban döntenek Ugron István magyar-osztrak követ jegyzékére adandó válaszlól. Hir szerint a válasz békés hangu lesz, mégis halasztást fog kérni addig, amíg Szerbia valamennyi szövetségesének válasza, a hozzájuk e tárgyban intézett kérdésre megérkezik. Egyébként konstatalható, hogy a szerb sajtó folytonosan izgat a monarchia ellen és vermes reménységgel pislog Oroszország felé.

Látogatás az orosz nagykövetnél.

Konstantinápoly, november 14. A tegnapi minisztertanács után Noradunghian külügyminiszter látogatást tett az orosz nagykövetnél.

Letartóztatott ifju-törökök.

Páris, november 14. A Havas-ügynökség jelenti Konstantinápolyból tegnapi ke-

lettel: Megkísérelték Dsavid basa letartóztatását, de sikerült megszöknie. Több ifju-törököt letartóztattak.

A szerb Jeanne d'Arc.

Belgrád, nov. 14. Jovanovics Zsófia, egy olhunyt belgrádi mészárosnak leánya, a háboru kitörésekor beállott egy komitácsi bandába, ahol vőlegényével, egy mérnökkel együtt már több ütközetben vett részt és férfias bátorsággal tüntette ki magát. A szerb Jeanne d'Arcot apjának halálos ágyán tett fogadalma készítette a háboruba vonulásra. Az öreg Jovanovicsot, aki nagy patrióta volt s feneketlenül gyűlölte a törököt, nagyon elszomorította, hogy nincs fiu utódja, aki törökgyűlöletének örököse lehetne. Halála előtti napon megígértette leányával, hogy követi a franciák nemzeti hősnőjének példáját s hazája védelmére ő is kardot köt az évszázados ellenség ellen. A szerb Jeanne d'Arc most Úszkúbben van, ahol a lakosság lelkesen üdvözlí.

Boljetinac Prizrendnél.

Belgrád, nov. 14. Isa Boljetinac albán felkelővezér sorsáról elterjedt különböző hírek után, melyek közül egyik úgy szólt, hogy Boljetinacot egy szerb tábornok hűtlenségeért és kétszínűségeért főbelövette, most hivatalosan azt jelentik, hogy Boljetinac száz hű albánjával Prizrend környékén tartózkodik. Egy szerb csapatot küldtek ki az albán vezér elfogatására.

A dezavualt szerb követ.

Bécs, november 14. Berlinből ideérkezett jelentés szerint a szerb követ az utóbbi időben többször kijelentette, hogy Szerbia feltétlenül követeli az adriai kikötőt. A szerb követ minden alkalommal a legnagyobb nyo-

Bokavédők és szárvédők ASZMANN FERENCZNÉL.

1852

Azok a kis leányok.

A kis Anicának rossz kedve van. Bal-lábbal kelt föl a kicsike, egész nap duzzog, semmi sincs az inyére, kedvetlen, szörnyen haragos a szegény.

Szobáról-szobára jár-kei, sehol sem találja a helyét; lemegy a kis kertbe, lesza-kitja a legszebb rózsát, egy darabig nézi s aztán idegesen fosztja le róla az illatos szirmokat. A virágágyak tündéri tanyáján sem találja jól magát, visszamegy a szobába, degesen jár-kei tovább s maga sem tudja, imi bántja, mi izgatja, mi bosszantja olyan nagyon.

A cselédek semmit sem tesznek kedvére, minden baj, akármít csinálnak, még arra is felhevülten válaszol a pöske kis Anica, ha szólnak hozzá, ha kérdeznak tőle valamit. A jó mama óvatosan, gondosan, szinte remegve kockáztatja meg a kérdést:

— Mi lett edes kis Anicám?

Anicának eiborul a homloka, köny tolu a szemébe s aztán hirtelen felugrik és sirva fut a másik szobába.

Mi lelhetette ezt a gyermeket? Mi bántja, mi az, ami szótlanná, idegessé, komorrá és ilyen tartózkodóvá teszi. Egyszerre ennyi s még ennél is több kérdés támadt fel a jó anya szívében s aggodalommal töltötte el. Azzal fogadta az Anica hazaérkező papáját, hogy beszéljen azzal a leánygyermekkel, talán előtte közlékenyebb lesz. Anica meg-érezte az ostromot, ki akarta kerülni s bujt a papája elől.

Hiába tette, az is elfogta, egy jó apa szeretetével vonta magához, megsimogatta aranyfürtös fejecskéjét s kérdezte, faggatta, hogy mi bántja. Anica szeretetteljes szavakra is csak sirással felelt, ez pedig még inkább aggodalommal töltötte el a jó szülöket.

Soha se jött olyan kapóra a házhöz Szertey Jenő, egy csinos fiatal orvos, akit rokoni kötelék fűzött Anica családjához.

— Gyere csak, gyere! kiált szinte örömmel Anica apja. Eppen te rád van szükségünk. Orvos kell a házhöz. Anica beteg. Anicának valami baja van. Az égre is, te doktor vagy, nézd meg és nyugtass meg legalább bennünket.

Szertey Jenő hajlott a szép szóra. Oda lépett a kis Anicához, megfogta hófehér kezét és amit hiába adtak fel a jó szülők, ő is megkockáztatta a kérdést:

— Mondja meg hát nekem edes kis Anicám, mi bántja, mi fáj magának, mi a baja?

Anica újból sirni kezd, ráborul a kis doktor vállaira és zokogás közben szakadozottan modta el:

— Férjhez akarok menni!

Argus.

Cserép kályhák

**egyedüli legolcsóbb
:: eladása. ::**

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél 1691
:: DEBRECZEN, Plao-utca 7. sz. ::

matékkal hangulyozta Oroszországnak ebben való támogatását. Kiderlen-Waechter államtitkár ezért kérdést intézett ebben az ügyben az orosz nagykövethez, aki válaszában dezavválja a szerb követ nyilatkozatát. Az orosz nagykövet kijelentette, hogy Oroszország semminemű ilyen megállapodásban nem ment bele és Szerbiának a legesekélyebb ígéretet sem tette.

Bolgár győzelem Csataldzsánál.

Páris, nov. 14. A francia lapok táviratai szerint a bolgárok Csataldzsánál ismét győztek, áttörték a csataldzsai vonalat és most már szabad az út Konstantinápoly felé.

Mi van Konstantinápolyban?

Páris, nov. 14. A török kormány szigorúan ellenőrizteti az új-törököket. Az exszultánt a kormány ismeretlen helyre szállította. A szultán és kormány elkészült arra, hogy Brussába vonul vissza, ahová átköltöznek a követségek is.

Tény az, hogy a mohamedán lakosság elkeseredése nagy és ha a bolgárok a főváros ellen nyomulnak, készek inkább felgyújtani. Az Aja Sophia mecsetet aláaknázták és ha a bolgárok bevonulnak, felrobbantják. Az európai nagyhatalmak is készen vannak arra az eshetőségre, hogy zavargások törnek ki, ezért az európaiak védelmére megtették a szükséges óvintézkedéseket. Pérárt, az európai negyedét teljesen elzárják, Galatát a tengerig a francia, Pérárt a Taxim városrészig az angol, a Taxim városrészt a Dolma Bagcse-ig a német, a Bosporus-szal párhuzamosan haladó utcákat pedig az orosz és osztrák-magyar tengerészek fogják megvédeni.

Ezek az óvintézkedések is mutatják, hogy az anarchia már felütötte fejét. A csöcselék azonban nemcsak a keresztényeket fogja támadni, hanem a kormány és a szultán palotáit is kész megrohanni, hogy gyilkoljon és fosztogasson.

Elvonulás Durazzóból.

Belgrád, nov. 14. Devecsics tábornok, aki Durazzóba bevonult, megérkezése után megkapta kormánya utasítását, hogy ne szállja meg a várost, hanem hagyja el. Devecsics tábornok serege erre Skutari felé vonult. A szerb kormány magatartásának megváltozása az orosz és osztrák-magyar diplomácia közbelépésének eredménye.

Monasztir nem adta meg magát.

Belgrád, nov. 14. Az úszkúbi váli, Fekki pasát, aki csapataival Monasztirba vonult vissza, felszólította a szerb vezér, hogy adja meg magát. A feltétlen megadást Fekki pasa elutasította. Az ütközet megkezdődött.

Nikita, a büszke.

Cettinje, november 14. Az osztrák-magyar követ megjelent Nikitánál és kijelentette, hogy az albán foglalásokat ne tekintse véglegesnek, mert Albánia függetlenségét nem engedik csonkítani a hatalmak. Nikita azt felelte nagy büszkén, hogy ezt a figyelmeztetést meg nem történtek tekintti.

Az orosz mozgósítás.

Konstantinápoly, november 14. Itt olyan hírek vannak forgalomban, hogy Oroszország a monarchia ellen mozgósít.

Fegyverszünet és béketárgyalás.

London, nov. 14. A béketárgyalások megindítására kiküldött bolgár delegátusok — a lapok értesülései szerint — már megérkeztek Konstantinápolyba.

Riadalom Pancsován.

Pancsova, nov. 14. Nagy riadalmat okozott a városban a 46. gyalogezred egyik tisztjének megjelenése, aki minden felesleges lakoszóbat és helyiséget lefoglalt a budapesti IV. hadtest részére. A magyarok menekülnek a városból, a szerbek megrohanták a takarékpénztarokat és Belgrádba vitték a pénzüket. A város körül és a Duna mentén a csendőrrjáratokat megkettőztették.

Ne löjjetek a szláv testvérekre!

Prága, nov. 14. Budweiss vasúti állomásán, mikor a katonákat szállították Boszniába, Reif nevű kereskedő így buzdította őket:

— Ne löjjetek a szláv testvérekre! Letartóztatták.

Skutari ostroma.

Rjka, nov. 14. A montenegrói ágyuk egész éjjel bombázták a várost és úgy a tarabosi, mint a skutari-i török ágyukat elhallgattatták.

Drinápoly elesett.

Páris, nov. 14. Mint a Havas-ügyönköség fentartással jelenti: Drinápoly elesett.

Bulgária békefeltételei.

Bécs, nov. 14. Bulgária békefeltételei a következők:

Törökország átengedi Macedóniát teljesen, Trácia nagy részét. Drinápoly erőseit Bulgária lerombolja és nem vonul be Konstantinápolyba. Bulgária elismeri Albánia autonómiáját. Saloniki, Monasztir és Skutari sorsa felett a nagyhatalmak rendelkeznek.

Páris, nov. 14. Bulgária és szövetséges társai oly feltétel alatt hajlandók fegyverszünetet adni Törökországnak és vele a béketárgyalásokat megkezdeni, ha Drinápolyt, Skutarit és Monasztirt 8 nap alatt átadja.

Bulgária veszteségei.

Bukarest, nov. 14. Bulgária veszteségei a háború kezdete óta 60—80 ezer halottra tehető, a 320 000 fős rendes hadsereg már csak 160 000 emberből áll. A bolgárokat megtizedeli a tifusz is, mely járványosan lépett föl. Ha még két hétig tudná magát tartani a török, akkor Bulgária elért sikerei dacára kénytelen lenne visszavonulni.

Albánia függetlensége.

Páris, nov. 14. A hármasszövetség és a hármasszövetség megegyeztetve Albánia függetlensége biztosítása ügyében. Szerbia kereskedelmi célokra adriai kikötőt fog kapni, azonban azt nem vonhatja fennhatósága alá, ezzel szemben azonban megkapja a novibazári szandzsákat.

A Hortobágy hasznosítása.

Megcsappant kilátások.

A talajvizsgáló bizottság munkája.

Az a bizottság, mely a Hortobágyon heteken át eszközölte a talajvizsgálatokat, befejezte fáradságos munkáját. A bizottság csütörtökön számolt be vizsgálatainak eredményéről. Lovass miniszteri tanácsos és a bizottság kijelölték azon helyeket a Hortobágyon, melyek mezőgazdasági művelésre alkalmasak és átadta a polgármesternek a térképeket.

A talajvizsgálat eredménye teljesen igazolta a gazdák álláspontját, akik mindig azt hangoztatták, hogy a Hortobágy legkevesebb négyötödrésze nem alkalmas mezőgazdasági művelésre, ami alkalmas is, nagyon sovány föld. Ugyanezt állapította meg a talajvizsgáló is. Alig van a 42.500 holdas Hortobágyon 8—9 ezer mezőgazdasági művelésre alkalmas terület, melyet úgy lehet majd 12 ezer holdra kiegészíteni, hogy a bérletek mellett legelőt is hasítanak ki a szántókhoz. A családok első sorban azokat éri, akik vérmes reményeket fűztek a Hortobágyhasznosításhoz és évi félmillió jövedelemről ábrándoztak és erre építettek a város haladásának, fejlődésének fantasztikus terveit: a város szabályozását, az egyetemet, az összes utcák burkolattal való ellátását, az újabb 65 milliós nagyöleönt.

A hasznosítás révén várható jövedelem nagyon a millió alatt fog maradni és ha még befektetéseket kell a városnak teljesíteni, akkor alig számíthat a város másfél-száz ezer több jövedelemre, mert a legelőtési díjakból lényegesen kevesebb fog befolyjni, sőt az amugy is hanyatló állattenyésztés még nagyobb fog hanyatlani, amint a következők igazolni is fogják.

A talajvizsgáló eredményét a tanács bejelenti a közgyűlésnek, mely a kijelölt területek felparcellázására megteszi a szükséges intézkedéseket. A talajvizsgáló kiküldött bizottság tiszteletére különben a város lakomát adott a Royal-szálló külön termében. A bizottság tagjai a délutáni gyorsvonattal visszautaztak a fővárosba.

Városháza.

Jóváhagyás. A közgyűlés elhatározta, hogy utcanyitás céljából megvásárolja a Miklós-utca 23. sz. házat 130.000 koronáért. A határozatot a belügyi kormány jóváhagyta.

Bokréta-ünnepély. Az új városi bérháznál az ácsmunka is befejezéshez közeledik. A tanács az ácsok bokréta-ünnepélyére 303 koronát utalványozott.

Elkallódott szerződések. A városi tanács ülésén dr. Vargha Elemér tanácsnok jelentést tett arról, hogy több, haszonbérleti szerződés úgy elkallódott, hogy nem tudnak nyomára akadni. Magoss György tiszti főügyész is panaszkodott, hogy ilyen sok szerződést nem találhat és éppen emiatt nem tudott több, biztosítási végrehajtást fogantatítani. A dologról jegyzőkönyvet vettek föl.

Az Árpád-tér rendezése. Az Árpád-tér, melynek közepén épült fel a csinos, új ref. templom, a város legnagyobb és legszabályosabb tere, azonban teljesen rendezetlen. A város a teret parkirozni akarja, ami helyes is, mert a városban alig van néhány üdülő kertecske, azok közül a Csokonai-kertet elpusztították. A tér rendezése és kikövezése 58.000 koronába kerül a mérnöki hivatal jelentése szerint. A tanács a mérnöki jelentést kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak, hogy jelölje ki az 58.000 korona fedezetét.

Kiadó azonnal egy üzlethelyiség
Piac-u. 30. szám alatt.
Értekezhetni Apródy műórásnál,
Csapó-utca 10. szám alatt az udvarban
(kereszt-épület.) 1630

Fekérműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézet Piac-u. 30

Fióküzlet: Arany János-u. 13.

Főüzlet: telefon szám 1137. 1725
Fióküzlet: telefon szám 732.

Kényszerítés. A szabályozási terv szerint a Bethlen-utcát a Rákóczi-utcával új utca kötné össze, melybe beleesik a Péterfia 11. sz. házastelek is, melyet gróf Dégenfeld József és Poroszlav László vásároltak meg. Az építkezési engedélyt nem kapták meg, de oly magas árat szabtak érte, hogy a közgyűlés inkább a szabályozási terv megváltoztatását javasolta és kiadta az ügyet a mérnöki hivatalnak, mely azonban nem véleményezi a szabályozási terv megváltoztatását. Leghelyesebb volna *elejteni az utca-nyitást*; elegendő lenne egyelőre a Bethlen utcáról a Péterfiára nyitandó utca is.

Nem sürgős. A városnak megvételre ajánlotta fel a Nyil-utca 39. sz. házat a tulajdonosa, miután az a tervezett új utca vonalába esik. A tanács azon alapon, hogy az új utca kinyitása nem sürgős, az ajánlatot elutasította.

Nyilvános árverés. Az épülő városi bérházba még 12 lakásnak nem akadt bérlője. A tanács elhatározta, hogy nyilvános árverést hirdet a bérletekre.

Az új épületek adómentessége. Miskolc városa átírt Debrecenhez, hogy az adómentes új épületek után kivetik-e a községi és az utadót? A városi tanács értesíti, hogy nem, különben is csak az állami adók után lehet pót- és utadót kivetni, mert az állami kedvezménynek természetes következménye a községi adókedvezmény.

Az állításköteles ifjak jelentkezése. A védtörvény-utasítás I. füzet 25. §-a alapján felhívja a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya az 1913. évben sor alá kerülő 1892., 1891. és 1890. évben, bármely községben született, valamint a magasabb korosztályokhoz tartozó azon állításköteleseket, akik állítási kötelezettségüknek még éppen nem, vagy nem véglegesen tették eleget, hogy a folyó év november havában — személyazonosságukat igazoló okmányaikkal (keresztlevél, lezkekönyv, munkavagy cselédkönyv, illetőségi bizonyítvány stb.) — a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (városház, emelet, 19. számú szoba) annyival inkább jelentkezzenek, mivel a nyomozáskor feltalálható és az előírt jelentkezést elmulasztottak hadszökevényeknek fornak tekinteni s a törvény teljes szigorával büntetettnek. Felhívja ennél fogva a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya a szülőket, keresztzülőket, háztulajdonosokat, lakásadókat és szolgálatadó gazdákat, hogy ha a fentebb említett években született fiaik, keresztfiaik, lakóik vagy alkalmazottaik vannak, azokat az azonnali jelentkezésre figyelmeztessék, illetve módot és alkalmat nyújtsanak nekik arra, hogy jelentkezési kötelezettségüknek eleget tessenek.

Miért satnyul a jószágállomány?

A debreceni marhaállomány évről-évre satnyul, aminek oka az, hogy alkalmatlan, fejletlen tenyésztőket használnak a gazdák. Gerő Dániel állatorvos több gazdát bejelentett a tanácsnak, akik more patrio a saját, tenyésztésre alkalmatlan bikáikat használják. Ugyancsak több gazda kérte a tanácsot, hogy a belső legelőkön engedje meg a bikatartást. A tanács a kérelmet nem teljesítette.

Letartóztatott debreceni kereskedő.

Bógen Jakab ügye.

A Debreceni Ujság tegnapi számában hirt adtunk arról a bűnügyi vizsgálatról, mely a Bógen testvérek, szorosabban véve Bógen Jakab ellen indult meg. A vizsgálat most már a befejezéshez közeledik, még pedig Bógen Jakabra nézve szomorú eredménnyel. A rendőrségen Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó a fiatal kereskedőt letartóztatta és bárhogy protestált is ellene, Bógen Jakab a rendőrségi fogház lakója, míg valószínűleg holnap át nem kísérik a kir. ügyészség fogházába.

Bógen Jakabot, mint kihallgatása során kiderült, többféle törvénybe ütköző manipuláció vádjára terheli. Legelőször is, hogy a Szabó Miklóstól bizományba vett árukkal nem számolt el. Azután pedig egy másik dolog. A Bógen testvérek cég, mikor csődbe került, amelyért különben vétkes bukás címen folyik ellenük külön eljárás, az üzletet édes apjuk nevére folytatták. Bógen Jakab felvett akkor Budapesten egy 1000 koronás követelést, mely nem is őket, hanem édes apjukat illette volna meg és azt állítólag valamiféle tartozás fejében kifizette — a saját sógorának. Csakhogy ekkor az apjuk nevére folytatott cég is csődbe került, így Bógen Jakab a jogtalanul felvett 1000 koronával kettős deliktumot követett el. Főleg emiatt helyezték előzetes letartóztatásba.

Testvére, Bógen Péter ellen szintén eljárás indult meg, csakhogy azt jelenleg a budapesti rendőrség folytatja, miután Bógen Péter Budapesten lakik és az ő letartóztatására, illetve idevezetésére még eddig ok fent nem forog.

Vármegye.

Feltűnnek a széntolvajok. Még be sem köszöntött a tél a maga kíméletlen zordságával, a széntolvajok már is munkához láttak. A kemény időkre — úgy látszik — jó előre gondoskodni akarnak fűtő anyag-ról és pedig — és pedig tekin ettel a nehéz pénzügyi viszonyokra is — ingyen. Hajduhadháztól jelentik, hogy a község határában levő homoktéglaágyár szénkészletét napok óta dőzsmálják. Apródonkint már jó csomót hordtak el a most különösen drága szénből. A csendőrség erélyesen nyomozza a tetteseket.

Népgyűlés. Balmazújvároson az újjászervezett szocialisták vasárnap népgyűlést tartanak, melynek programja: a nép gazdasági helyzete, az általános választójog és Pokrócz Ferenc „elvtárs” bucsuja. Pokrócz Ferenc elvtárs ugyanis, aki a lelke volt a balmazújvárosi földinséges parasztok mozgalmának, elköltözik Balmazújvárosról a Szilágyságba több társával, akikkel ott földet vásárolt. Pár év előtt Pokrócz nagy mozgalmat indított a balmazújvárosi Semsey-birtok parcellázása érdekében és küldöttséget vezetett Darányi Ignác akkori földművelésügyi miniszterhez, akit erősen meg is

támadott az egyik munkáslapban. Mikor a küldöttség előtt Darányi megjelent, elővette az újságot a zsebéből és a meglepett szónok elé tartotta.

— Maga írta ezt? — kérdezte.

— Igenis — felelte a meglepett munkásvezér, mire Darányi sarkon fordult és a faképnél hagyta a „defetációt.” Pokrócz elvtárs pokróckodása így vált ártalmára a jogügynök és a parcellázás dolga abba is maradt.

Öngyilkos betörő.

Fübelötte magát letartóztatása előtt.

Különös és nem mindennapi eset történt tegnapra virradóra Püspökladány községben. A csendőrség napok óta kutatott egy közveszélyes egyént s midőn hosszas keresés után sikerült rátalálni egy kétes hírű helyen, a *lefülelt gonosztevő fübelötte magát a szeretője szemeláttára, közvetlenül elfogatása előtt.* Az eset részleteiről az alábbiakban számolhatunk be:

Valóságos réme volt Püspökladányban Smidróczki István 20 év körüli legény. Az elvetemült ember gyakran tett rossz fát a tűzre. A koresmában duhajkodott, bicskázott, aztán pedig lopott, nem is egyszer és nem is kétszer. Szóval rovott multu alak volt s nagy ártalmára vált Püspökladány közbiztonságának.

Nem régen betörést követtek el a községben. Ez éppen nem lekicsinyelésre méltó sikerrel járt, mert a tettes sok értékes holmit összeszedett és elvitt. Ennélfogva jelentékeny kárt okozott.

A nyomozást megindították s a jelek kétségkívül arra vallottak, hogy Smidróczki István már jól ismert, avatott keze volt benne a dologban. A további puhatolódzás ezt a feltevést csak még jobban megerősítette.

Nagyon természetes, hogy a csendőrség ezek után melegen érdeklődött a Smidróczki holléte iránt. Az pedig valószínűleg sejtette ezt, mert nem mutatkozott Püspökladányban. A betörés után megugrott, de azért nem ment messzire. A környéken kóborolhatott, mert volt valami, helyesebben valaki, aki visszavonzotta a falujába.

Smidróczki udvarolt egy éjszakai pillangónak. A viszonyról tudott a csendőrség is s remélte, hogy a szerelmes legény titokban bizonyosan visszatér majd kedveséhez. Azt a házat kellett tehát szorosabban megfigyelés alá venni, ahol a leány tartózkodott.

Ez a számítás be is ütött. Az elmúlt éjszaka Smidróczki óvatosan visszalopózkodott s bement a leányhoz. Mig azzal foglalkozott, megérkeztek az időközben értesített csendőrök.

Am az üldözött megszimatolta, hogy kelepőcebe került s elhatározta, hogy élve nem fogják el. Mikor a csendőrök kopogtattak a szoba ajtaján s követelték, hogy azt a törvény nevében nyissák ki, hirtelen egy lövés dördülése hangzott ki belülről. E vésteljes meglepetésre az ajtót befeszítették, de a helyiségben már csak egy vérző, utolsókat vergődő embert leltek a csendőrök. Smidróczki átlőtt fejjel feküdt a padlón s iszonyatos sérülése pár pernyi kinlódás után a halált okozta. A kedvese pedig ott állt előtte, kissé megdermedten a lejátszódott vérfagyasztó jelenettől. A bűnös bi-

Raglának,

öltönyök és télikabátokkal Gerő Ernő

raktáromat óriási választékban felszereltem, a legdivatosabb szinekkel és szabással, az árak mégis nálam olcsóbbak mint bárhol.

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza, Riac-utca 41. sz.

rája lett önmagának s így már megszabadult az igazságszolgáltatás büntető keze elől.

A csendőrség telefonon jelentést tett az öngyilkosságról és annak körülményeiről. A debreceni kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Szezon. Manén Joan

a Filharmonia Társaság hangversenyén.

E hó 26-dikán, kedden este 8 órától hangversenyezik a Bika-szálló nagytermében Manén Joan világhírű hegedűművész. Nagy elismerés illeti a Filharmonia vezetését azért az áldozatért, mellyel lehetővé tette, hogy a világvárosok dédelgetett kedvencét Debrecen meghallgassa. Manénról Európa legelőkelőbb hírlapjai a legnagyobb elismeréssel írnak, legyen szabad ennek bizonyosságául három, igazán világlap bírálatának végső következtetését közölnünk. A föld zenei életének központjában, Berlinben megjelenő, legirányadóbb *Berliner Lokalanzeiger* a következőket írja: Manén Joan huzás nélkül állíthatjuk a legnagyobb élő hegedűművészek mellé.

A nagyelterjedtségű *Neues Wiener Tagblatt* ezt mondja: Sarasate örökébe Manén Joan lépett.

Legnagyobb elragadtatással ír a lapok lapja: *The Times*. Mély művészi megértés, lélekteljes előadás, meleg catilene, nagy telt hang és egy minden nehézséget könnyedén leküzdő technika azok a tulajdonságok, melyek Manént a jelenkor legnagyobb hegedűseinek közül is kiemelik.

Ezt, a jelenkor legnagyobb hegedűsei közül is kiemelkedő művészt halljuk 26-ikán. A Filharmonia Társaság tagjai a hangversenyen belépő díjat nem fizetnek. Nem tagok már most kaphatnak jegyet a Csáthy-féle könyvkereskedésben 6, 4 és 2 koronáért. A hangverseny iránt már is nagy az érdeklődés úgy a zeneértők, mint a nagy közönség körében.

A jogász soirée.

Estély a Royal-ban.

Fényes keretek között zajlott le tegnap este a jogász soirée. Előkelő és díszes közönség gyűlt egybe a Royal dísztermében. Ott láttuk: Domahidy Elemér főispánt, Paczák Kálmán vezérőrnagy helyőrségi parancsnokot, Lestyán Adorján udvari tanácsost, Nagy Pál ezredest, dr. Gorove Lajost, dr. Jászy Viktort, Végh Józsefet, dr. Mitrovics Gyulát, Tomcsányi Árpádot, Veress Gyulát, Ozory István rendőrfogalmazót stb.

A rendező bizottság fényes műsort állított össze, amelyet Kiss Béla zenekarának nyitánya vezetett be. Aztán következett Fráter Sándor jogászelnök szellemes bevezető konferanosa. Derűtséget keltett, ahogy az első éves jogászokat, mint „golyákat” perszifálta. Kulin Ica urleányt már megjelenésekor tapsvihar fogadta, mely megismétlődött minden egyes, szubtilis finomsággal előadott költemény után. Farkas Imrénének adta elő néhány nagyon szép poémáját. Perczel Eta urleány óriási sikert aratott énekszámával, melyet nagyon szépen gondolkán Hajdu István, zongorán pedig dr. Jóna Kálmán kísért. Gaetano Braga La Seremata-ja után még magyar dallal kellett ráadást adnia. Mély hatást keltett Kovássy Miklós joghallgató Rostand Sasfőknének egyik szép részletével, valamint Tóth Gyula és Végh Gyula joghallgatók, kik humoros dialogot adtak elő. Tetszett még Kiss Béla zenekarának népdalegyvelege. Azután tánc következett, mely, tekintve, hogy jogászok és a helyőrség fiatal tisztjei voltak a táncosok, a hajnali órákig tartott a legjobb hangulatban.

A megjelent urhölgyek névsora a következő.

Uriasszonyok: özv. Madarász Sándorné, Kulin Imréné, özv. Balogh Gézané, dr. Nagy Zsigmondné, dr. Irinyi Istvánné, Paczák Kálmánné, Márton Imréné, Tamassyné, Perczel Dénésné, Verán Kálmánné, Szabó Kálmánné, Szalay Józsefné, Uhlarik Béláné, Fráter Józsefné, Bodnár Anna (Nagyvárad), Domahidy Elemérné, Komlós Dezsőné, dr. Gorove Lajosné, Veress Gyuláné, Dicsőffy Józsefné, Balogh Sándorné, Demetrovics Pálné, Barkóczy Ferencné, Czeglédy Mihályné.

Urleányok: Madarász Aliz, Kulin Ica, Kulin Zsóka, Balogh Gizike, Nagy Panyika, Irinyi Ily, Márton Annuska, Tamassy Rózsika, Perczel Etuka, Uhlarik Luci, Szabó Katinka, Szalay Gizi, Szalay Márta, Ozory Annuska, Komlós Margit, Dicsőffy Gyuszi, Dicsőffy Manci, Balogh Ily, Glósz Böske, Demetrovics Duci, Barkóczy Magda, Czeglédy Irmuska.

Eltűnt 1500 kor. Elveszett vagy ellopták.

Egy előkelő debreceni uri család egyik nőtagja, V. J. urleány tegnap megjelent a rendőrségen és feljelentést tett, hogy pénztárcája, melyben 1500 korona készpénz volt, a villamoson eltűnt. Nem tudja biztosan, hogy elvesztette-e vagy ellopták tőle, de inkább az utóbbi valószínű, annál is inkább, mert az utóbbi időben a rendőrséghez több feljelentés érkezett, melyek azt látszanak bizonyítani, hogy valamiféle ügyes és rafinált zsebtolvaj működik a városban.

Az urleány a Péterfia-utcai honvéd laktanyánál szállt fel a villamosra. A pénzt egyik helybeli takarékpénztárba akarta betenni. A Csapó-utca sarkáig jött a villamos. A kocsiiban sokan voltak és az állóhelyre szorult. Mikor leszállt, akkor vette észre, hogy fekete, lilabéléses bőrtárcája eltűnt. Benne volt a tárcában egy darab ezer koronás, 5 darab 100 koronás és egy darab 50 koronás. Az utóbbi erősen be volt tintázva; arról ismerhető fel.

Az urleány röktön a rendőrségre ment, hol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről. Az urleány előadta még azt is, hogy a villamos állóhelyen egy idegen, jól öltözött férfi igyekezett a közelébe férközni, de ennek gyanus viselkedése már csak akkor tűnt fel előtte, mikor észrevette pénztárcájának eltűnését.

A rendőrség erélyes nyomozást indított, hogyha tényleg zsebtolvajlásról van szó, a tettest kézrekerítse.

Színház.

Az ostrom.

— Bemutató előadás. —

Mindig nagy örömmel s nem kisebb lelkesedéssel megyünk a színházba, ha ott a szórakoztató oktatás, a mély tanuságok és az erkölcsi igazságok diadalmas világára lelkünk s nem pedig a megromlott korszelemmel mentett olyan barlangra, ahol Thália hivatott és kevésbé hivatott, vagy csak beképzelt papjainak a fürtelem fertőjében kell küzdelemre vinni a színészet nemesebb célokra szánt fegyvereit. Szinte ábitattal hallgattuk tegnap este a kor egyik legnagyobb drámaírójának, Bernstein Henry igazságát, a ki tegnap este néhány órán át *Ostrom* című színművével juttatta szóhoz s tartotta fenségesebb hivatás keretében a színészeket.

A társadalmi életből szakított tárgyát, Alexander Merital, özvegy ember, már felnőtt gyermekei vannak, öszhajszálás, élete delén, de köztisztelőben áll s csak napok

választják el attól, hogy fényes karrierjét betetőzve lássa. Akkor kerül utjába a jó barát irigysége. Szemben a legjobb, legőszintébb felebarátot játsza, titkon pedig kaján irigységgel küzd ellene. Lebetetlenne akarja tenni, szeretné sikereivel együtt megsemmisíteni. Szimulálja a legbensőbb szeretetet, ragaszkodást, meghódolást érdemei, sikerei, nagysága és fölénye előtt, a háta mögött pedig alattomos fegyvert szegez ellene.

Merital életében van egy fekete volt, ifju korának megdöglöttség és könnyelműségéből született büne, amelyet további életével, harminc évi egyenes és tiszta, a a közjó javára teljesített munkájával expialt. Ezt használja ki ellene titkon, a szinlelt jó barát éppen akkor, mikor Merital irigyelt pozíció előtt áll. A posványban fetregő, aljas és pénzért mindenre kapható revolver-sajtót, a társadalmi életnek ezt a rákfenéjét mozgósítja, hogy legyen segítségére, rut eszközeivel ragadjon Merital ifjúkori büne után, pellengérezze ki és fényes karrierjét törje össze.

Berustein, a hatalmas drámaíró zseni-álítása ragyog fel abban a jelenésben, amikor Merital győzedelmes hőssé teszi. A szinlelt jóbarát aknamunkáját felismeri és ravasságát minden alattomoságával együtt megsemmisíti. Nemcsak a feledéssel ingatja meg annak lelki egyensúlyát, hanem azzal is, hogy ráolvassa a barát egy még súlyosabb, rejtett bűnét is. Megaláztatott törpül össze előtte gonoszlelkű barátja. De azért Merital a küzdés útját tovább járja, végig fut az utjába rakott göröngyökön, de ezalatt megismeri és megundorodik az emberek álnokságától, akik társadalmilag már csaknem elejtették. Leszúri a konzekvenciát, áldozatul dobja fényes pozícióját és visszavonul a szereplés teréről. Ez a visszavonulás poetikusan szép keretek közt történik meg. Az ötvenhárom éves Merital megszereti egy fiatal leány; áhitattal, csudalattal csüng minden szaván s bár Merital megkísérli, hogy a leányt szerelmétől elfordítsa, de sikertelenül. A fiatal leány áthatatos marad még akkor is, amikor Merital előtte feltárja egyetlen titkát s megvalja ifjúkori bűnét. A leány tisztja, igaz, megingathatlan szerelme győzedelmeskedik és kárpótolja Meritalt minden méltatlanságért.

Ahogy ezt Bernstein az ő nagy művészetével megírta, szinte pillanatról-pillanatra urrá lett a közönség érzelmvilága felett. Felséges alkotásából buzogva törnek elő a legbecesebb jelenések, hatása alá kerül mindenki, hogy később, mikor legördül előtte a függöny s újra fényár világozja meg, mindez egy darab élet mese volt, elismeréssel adózzon a diadalmas szerzőnek.

Sajnos, mi nem vagyunk abban a kivételes helyzetben, ahol az íróval együtt az előadó személyzetnek is pálmát nyújthatnánk. Nálunk az ilyen hatalmas mélyen járó s megrázó alkotások törpe interpretálókra találnak. Előadásuk mellett tökéletes színekkel inkább a képzeletnek kell megrajzolni mindazt, amit alakító, jellemző és kifejező erejüknek hiánya csaknem színtelenné tesz. Éme fáradsággal együtt eltudjuk képzelni azt is, milyen felséges lenne ez a darab nagy készültégű, olyan előadás keretében, ahol a játékbéli készség zökkenéstől mentes összjátékban érvényesül.

A debreceni színtársulatnál nincs is, aki Merital szerepét az író nagy intenciójához hiven eljátszhatná. Merész volt a *Zilahi* vállalkozása is, hiszen a legelemibb feladatot sem teljesítette. Tagoltan beszélt, csaknem minden mondatnál szünetet tartott, ilyenkor idegesen harapott ajkába, mélyen maga elé nézett, mintha erősen megfontolná, amit mond, és szépen kívárta a sugót. Már pedig semmi sem rombol jobban hatást, törpít el sikert és foszlat szét minden illúziót, mint a színész bizonytalansága, mikor leplezhetlenül a sugólyuk felé gravitál. A felvonás végén felhangzott taps is a nagy drámaírónak szólott, aki úgy letudott bilincselni sokakat, hogy meg ezen a nagyhibán is túlnézték. *Halasi*

Mariska sem találta el mindenkor azt a szív-
ből szálló meleg, igaz hangot, amely a kis
René nagyszerelemét méltóan kifejezhette
volna. Az intrikus jóbarátot Kassai játszotta
és sokoldalúságának erős bizonyítékát adta.
Az első perctől kezdve utolsó jelenéséig hü
rajzot adott, de a legkitünőbb volt a máso-
dik felvonás nagy jelenésében, amikor Meri-
tál leleplezi. Gonosz indulatok törnek ki sze-
repéből, nem lehet szimpatikus a közönség
előtt s mégis a harmadik felvonásban, nyílt
jelenésben megtapsolták. Intrikus játék után
ez a legnagyobb dicsőre a szereplőre. Far-
kas Pál úgy játszott és úgy beszélt, mintha
"Krausz bácsi" lett volna.

Szóval a szerzőben nem csalódtunk —
beesés alkotást, fényes darabot adott; de az
előadásban sem csalódtunk — olyan volt,
mint legtöbbször s mint ahogy biztosra vet-
tük: gyöngé, erőltlen és vontatott.

Az Uranus mai, új műsorában
már 5-ödször kerül bemutatásra a debrecen-
ben rendezett Concours Hippique, melyet az
első bemutató óta minden előadásban zsu-
folt házak előtt szemlél a közönség. A pom-
pásan sikerült felvétel kellemes szórakozást
nyújt. Az előadás többi számai közül leg-
kimagaslóbb "A diadalmas férfi" című sze-
relmi játék, 2 felvonásban, melyben a fő-
szerepeket a szépségéről híres dán mű-
vésznő, Frölich Elsa és a híres Psilander
játszák, jeles partnerük még Dinesen
Róbert, (az egykori 4 ördög szereplője.)
A fényes műsor a következő: 1. Min-
den kezdet nehéz. (Humoros történet.) —
2. Miklós, montenegrói király a harctéren.
(Aktuális.) — 3. A vig tengerész kadettek.
(Amerikai sláger bohózat.) — 4. Egy nagy
botrány (Amerikai vígjáték.) — 5. A debre-
ceni Concours Hippique. (Az Uranus eredeti
felvétele.) — 6. A diadalmas férfi. A Nordisk-
film Compagnie ujdonsága. Szerelmi játék
2 felvonásban. Főszereplők: Waldemár
Psilander és Else Frölich. Előadások kez-
dete: Pénztáryitás fél 6 órakor. Beme-
net 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz
pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet,
tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek
nem érvényesek. Egy előadás 2 óra hosszat
tart. A színház kellemesen fűtve.

Hívja fel a 3-28-as számot és
jegyeztesen elő számozott helyet az Uranus
mai vagy holnapi előadások valamelyikére,
így biztos, hogy jó helyet kap az előadáshoz.

Félfelgyári gyermek előadás. Hol-
nap, szombaton délután 3-tól fél 5-ig és fél
5-től 6-ig, két rendkívül mulattató, kelleme-
sen szórakoztató előadás lesz az Uranusban,
a pompás műsorban a Concours Hippique,
az Uranus eredeti felvétele is bemutatásra
kerül. Tessék jegyek végett telefonálni
3-28. szám.

Tekintse meg!

ha még nem látta

Szabó Miklós

óriási választéku kész férfi-, flu-
és gyermekruha nagyruházat
Debreczen, Plac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben) 1724

ahol bizalommal vásárolhat mert
a legolcsóbb szabott árak min-
den darabon láthatók. ::

Debreczen, Plac-u. 19.

Külön angol uriszabóság!

Valódi angol szövetek raktáron

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Meghalt a villamoson.

Egy üzletvezetőségi tisztviselő tragikus halála.

Tragikus eset történt tegnap a Csapó-
utcán futó villamoson. Hirtelen, szívszélhü-
dés következtében meghalt a debreceni üz-
letvezetőség egyik szorgalmas tisztviselője,
Gyovai Imre.

Délután jóval két óra után a Csapó-
utca elején szállott fel a villamos-kocsira
Gyovai Imre. Alighanem hivatalból jött és
villamoson akart a Patay-telepen, Székely-
utca 5. szám alatti lakására menni. Leült a
kocsi belsejében egy padra. Szomszédai nem
láttak rajta semmi rendkívülit. Egyszerre
csak hangtalanul lezuhant a padozatra. Az
utasok és a kalauz nyomban segítségére
siettek és megdöbbenve tapasztalták, hogy
már nincs benne élet.

A villamos-kocsit megállították és a
holttestet beszállították a Csapó-utca 58-ik
számu házba, ahol csakhamar megjelent dr.
Balkányi Emil tb. főorvos és konstataulta a
bekövetkezett halált, melynek oka szívszél-
hüdés volt. A rendőrség intézkedésére aztán
beszállították a kórház hallottas kam-
rájába.

Simon Miklós ügyeletes rendőrkapitány
értesítette Gyovai Imre hozzátartozóit, kiket
mélyen megrendített a családfo váratlan és
tragikus halála.

Ujdonságok.

* **Személyi hír.** Domahidy Elemér fő-
ispán, aki hivatalos ügyben két napig távol
volt, hazaérkezett.

* **Uj ügyvédek.** A debreceni ügyvédi
kamara dr. Fenyves Ignác és Unger Gusztáv
ügyvédek Debrecen székhellyel az
ügyvédek névjegyzékébe fölvette.

* **A Csokonai-kör ünnepi felolvasó
ülése.** A debreceni közönség teljes érdek-
lődéssel fordul a Csokonai-körnek vasárnap
felolvasó ülése felé. A hagyományos Csokonai
kultusz új erővel buzog fel minden évben ily
alkalommal és ünnepi hangulattal tölti meg
az egész felolvasó ülést. Az idén sem lesz
ez máskülömben, ami érthető is a műsorból,
amelybe Csokonai-költemények, Csokonai-
dallamok, Csokonai-méltatás vannak bele-
illesztve és amelyet a városnak egyik leg-
vonzóbb szava és legelőkelőbb hangu szó-
noka, dr. Kenézy Gyula fog megnyitó be-
széddel bevezetni. Az ünnepi felolvasó ülésre
a belépti jegyül szolgáló meghívók már szét-
mentek, nem tagok Kubek Sándor gyógy-
szertárában válhatnak jegyet, a még meg-
levő néhány páholyról Kardos Albert titkár-
nál (903. telefon szám) lehet kérdezősködni.

* **Ingyenes gyorsirás tanfolyam.**
A Szabad Iskola a maga kulturhivatását
nemcsak előadások tartásával óhajtja betöl-
teni, hanem gyakorlati s ismeretterjesztő
tanfolyamok rendezésével is. Tavaly egy igen
szép eredményül eszperanto-tanfolyamot ren-
dezett s amint a tavalyi évben, úgy az idén
is megtartja az analifbéták számára szol-
gáló irni, olvasni tanító tanfolyamát. Most
egy ingyenes gyorsirás tanfolyamot rendez,
amelyen a Gabelsberger—Markovits-féle rend-
szer alapján tanítja meg a jelentkezőket a
gyorsírásra. Nem kell bővebben fejtegetni a
gyorsírás hasznát a modern ember előtt:
csak utalni kell a lapok hirdetésére, a
melyekben kereskedelmi, ügyvédi, biztosítási
irodákba legtöbbször csupán gyorsírást
tudó gyének alkalmazásáról van szó. Most

itt az alkalom teljesen ingyen megtanulni a
sztenografálást. E tanfolyam vezetője László
Béla felső kereskedelmi iskolai tanár, aki,
mint pedagógus és hivatásos gyorsíró, a leg-
jobb garanciát nyújtja arra, hogy a jelent-
kezők alaposan meg is tanulhatják a szte-
nografálást. Füzetekről és írószerekről a
jelentkezők maguk tartoznak gondoskodni. A
tanfolyam a ref. kollégium II. számu aka-
démiai termében (Főépület, baloldali lépcső,
I. emelet) holnap, szombaton este 6 órakor
kezdődik s az első órán lehet jelentkezni az
előadónál. Nőket és férfiakat egyaránt sze-
vesen fogad el tanítványul a Szabad Iskola
vezetősége, csak a középiskolai tanulókat
zárja ki, akiknek iskolai tanulmányaikban
ugyis alkalom nyílik a gyorsírás megtanu-
lására.

* **Adózók figyelmébe.** Az 1912. évi
föld és házadó utáni általános jövedelmi
pótadó, valamint az 1912. évi II-ik had-
mentességi díj kivetési lajstromok elkészül-
vén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értel-
mében f. évi nov. hó 15-ik napjától, nov. hó
22-ik napjáig, a városi adóhivatalban 8 napi
közzszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adó-
fizető közönség oly felhívással értesítettik,
hogy ezen lajstromokat említett helyen a
hivatalos órák ideje alatt bármikor tekinthet
meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk
volna: felszólalásaikat a városi adóügy-
osztálynál 15 nap alatt annyival inkább ad-
ják be, mivel az e tárgyban később beérkező
panaszok figyelembe vétetni nem fognak. A
városi adóügyosztály.

* **Wladimir pöre.** A kolozsvári avia-
tikai részvénytársaság, mely a legutóbbi
debreceni repülónapot is rendezte, csödbe
jutott. A részvénytársasággal szerződéses
viszonyban volt Wladimir, de repüléseinek
díját nem kapta meg. Emiatt most pörrel
támadta meg a részvénytársaságot. A pör a
kolozsvári törvényszéken fog lefolyni.

* **Árokba zuhant automobil.** Major
István debreceni földbirtokos tegnap felje-
lentést tett a rendőrségen a helyi vasut
részvénytársaság ellen azért, mert a Méliusz-
téren munkásai sinlefejtetés céljából a kö-
veket felszedték, halomra rakták, gödröt
ástak, de a szükséges óvintézkedéseket nem
tették meg. Figyelmeztető karókat nem
raktak le és éjjelre lámpákkal nem világi-
tották meg a közlekedésre veszedelemes he-
lyet. Így történt, hogy Major István auto-
mobilja a gödörbe beiezuhaant. Hogy ember-
életben nem esett kár, az csak a szeren-
csés véletlennek köszönhető, a gépkocsi
azonban több helyen megrongálódott. A
rendőrség a feljelentés ügyében megindította
a vizsgálatot.

* **A letartóztatott mérnök szabad-
lábon.** Huszár Károly magánmérnököt, kit
pár nappal ezelőtt a resicabányai esendőr-
ség megkeresésére letartóztatta a debreceni
rendőrség, tegnapelőtt szabadlábra helyezték
és tegnap már visszaérkezett Debrecenbe.
Huszár Károly előadta, hogy Juracsek Sán-
dor resicabányai kávéház és mozi tulajdo-
nos feljelentésére tartóztatták le, akivel ő
szerződéses viszonyban volt. Juracsek kávé-
házi leltári tárgyak elsikkasztásával vádolta
Huszárt, holott kitünt, hogy a mérnök a
régiek mellé még újakat is szerzett be, de
a leltárt Huszár állítása szerint Juracsek
meghamisította, azért, mert ő látva, hogy az
üzlet nem megy és nem akarva többet rá-
fizetni, otthagya. Most Huszár okiratham-
sítás és hamis vád emelése címén feljelen-
tést tett Juracsek ellen.

* **Tűz a Hunyadi-utcon.** Tegnap
este a Hunyadi-utca 21. számu házban tűz
ütött ki. Koros Sándor szabó mester üzlete
gyuladt ki eddig ismeretlen okból. A kivo-
nult tűzoltóság hamarosan lokalizálta a tü-
zet. A kár jelentéktelen.

* **Gyászjelentés.** Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, testvér és jó rokon: polgar Vilmányi János f. hó 13-án este 7 órakor, életének 48-ik, boldog házasságának 21-ik évében, hosszas, de különösen egy heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 15-én, délután 2 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, a Hajó-utca 24. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kosuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. november hó 15-én. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Vilmányi Jánosné szül. Kovács Zsuzsanna. Testvérei: polg. Vilmányi György gyermekeivel, Vilmányi Julianna, özv. Pásztor Jánosné Vilmányi Erzsébet, polg. Vilmányi Mihály nejevel Szatmári Juliannával és gyermekeivel, Vilmányi Eszter férjével polg. Boldog Ferencel és gyermekeivel. Elhalt testvér gyermekei: Kecskés Maria férjével, Keskés Róza férjével és gyermekeivel, Jobbágy Eszter férjével és gyermekeivel, Jobbágy Róza férjével és gyermekeivel. Anyósa: özv. Kovács Lajosné és gyermekei. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gabauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kádas Lajos ág. ev. 3 hónapos, Vilmányi János ref. 48 éves, Szabó László ref. 23 éves.

* **A hölgyek legszívesebben keresik fel** Rózsa Lajos által vezetett legnagyobb női felöltő és kalap-áruházat az Alföldi palotában. I-ször, mert a választék ott a legnagyobb. II-ször, mert a kabátok szabása kifogástalan jó és divatos. III-ször, mert az árai elismert legolcsóbbak. Most már túlhalmozott raktár miatt nagy occasio raglánok, plüsch kabátok, bakfisch kabátokban.

* **Messenger boy** vállalat telefonjai 612. és 11-30.

* **Több száz szépirodalmi mű, regény stb.,** továbbá zeneművek antiquarice féláron kaphatók Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utca 13.

* **Szönyegek függönyök, ágy- és asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok,** nagyválasztékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Több mint 500 darab sötét kék intézeti kabát** mesés Hímalaja angol raglan, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áruházában, Alföldi palota.

* **Blous, pongyola dusraktár** Halmágyi fiók-üzletében, Piac-utca 32. Mélyen leszállított árak.

* **100 kiló téli nemes faj csemege almát,** minden darabot külön papirban csomagolva, ingyen ládában, harminc koronáért utánvét mellett szállít **Tóth D.** gyümölcs-kivitele, Nagybánya.

* **Az őszi divatban nagy változás van** az idén, különösen a női felöltők és kalapokban, ezen divat újdonságokból remek kiállítás rendez az Alföldi-palotában levő elsőrendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése alatt áll.

* **Női ruhaszövetek,** kosztüm-kelmék divatos minőségekben, selymek és ruhabáronyok az őszi és téli idényre a legszebb kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Nézze meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

* **Naptár a jövő évre.** Megjelent az 1913. évre szóló Friss naptár, ára 30 fillér. A Friss naptár a legkedveltebb és legolcsóbb naptár. Kapható lapunk kiadóhivatalában és az összes elárulótól.

Lopás a csődtömegből.

Elítelt végrehajtó. Felemelték a büntetését.

Élénk feltűnést keltett annak idején az a feljelentés, amelyet dr. Varga Lajos ügyvéd tett Bódogh Zsigmond végrehajtó ellen, aki a Reichmann-féle csődtömeg leltározása alkalmával egy mindössze 10 korona értékű ruhaszövetet onnan elvitt. A törvényszéki tárgyaláson a vád be is igazolódott.

Az eset ez évi március 15-én történt. Bódogh Zsigmond, aki mint hivatalból kiküldött leltározó működött közre a csődtömeg megállapításánál, annak anyagából egy körülbelül tíz méter hosszú ruhaszövetet a télikabátja alá csempesztett.

Eszrevétlenül azonban nem távozhatott. A dereka körül csavart ruhaszövet nagyon szemetszuró változást idézett elő a természetén, úgy, hogy a személyzet tagjai megjegyzéseket is tett erre egymás között:

— Ni, de meghízott a végrehajtó ur — mondogattak.

Fülébe ment a dolog dr. Varga Lajos tömeggondnoknak, a ki a csődtömeg felett egyedül diszponálhatott s előzetesen ugyan nyomtatékosan nagsúlyozta, hogy abból meg egy tűnek sem szabad elveszni s minthogy meggyőződött a ruhaszövet eltulajdonításáról, bűnügyi útra terelte az ügyet.

Ez a tényállás derült ki az elsőfoku bíróság előtt, amely nem fogadta el a vádlottnak azt a védekezését, hogy a csődtömegnek ilyen csekély értékű meghianyosítása régi és tudott abuzus, hanem bűnösnek mondotta ki Bódogh Zsigmondot a lopás elkövetésében s azért, a nagyszámú enyhítő-körülmények figyelembevételével, csupán egy napi fogházbüntetésre ítélte.

Felelőzést folytán tegnap délelőtt került a kis jelentőségű, de nem kis érdekességű ügy a kir. tábla büntető tanácsa elé, amely Weér György elnökletével Horváth Bálint és Szabó József bírákból állott. A közzéadott dr. Táby Mihály kir. ügyész képviselte, a vádlott Bódogh Zsigmond végrehajtó pedig ügyvédje, dr. Révi Nándor kíséretében jelent meg a tárgyaláson, amely 11 óra körül vette kezdetét.

Horváth Bálint referens ismertette a törvényszéki tárgyalás anyagát s az ítélet indoklásával együtt.

Dr. Táby ügyész konstataja, hogy a bűncselekmény kétségtelen. Nevetségesnek tartja a vádlottnak azt az állítását, hogy a ruhaszövetet azért vitte el, mert a — hasa fajt. Ezzel szemben az a valóság, hogy a vádlott a leghatározottabban önző célok vezették. Súlyos körülménynek találja, hogy ezt tagadja, ami alkalmas annak a feltevéssére, hogy a morális érzeke felette eltompult, ami pedig egy szolgánál is bazisa a megbízhatóságnak, hat még egy végrehajtónál mennyire szükséges. Kéri a büntetés felemelését, továbbá azt, hogy a hivatalvesztést ne minősítsék súlyosító körülménynek, mert a vádlott hajlott kora — 71 éves — és módos ember is, tehát a nyugalomba vonulása úgy is küszöbön áll.

Dr. Révi Nándor reflektált az ügyész érveire. Azt fejtegette, hogy védené a törvényszék előtt csupán a **bűnös szándék ellen** tiltakozott, ami itt nem is található fel, tehát a bűncselekmény leglényegesebb kelléke ezek szerint hiányzik. Hivatkozott arra, hogy a vádlott már negyven éve van ezen a pályán s ez idő alatt kifogás nem merült fel ellene. Ezuttal egy köztudomású abuzusnak hódolt, amely helyesnek nem mondható ugyan, de bizonyos, hogy teljesen átmegy a gyakorlatba. Orvosi bizonyítvány támogatja azt az állítását is, hogy a vádlottnak gyomorsérve van s ezért vette igénybe a szövetet, amelyet vissza akart adni. Ennek bizonyítására kéri dr. Varga Lajos és Bódogh Zsigmondné kihallgatását és szembeállításukat. Bódogné volt ugyanis, aki a szövet visszaszolgáltatását dr. Vargha Lajosnak felajánlotta.

Dr. Táby ügyész ellenzi a bizonyítás kiegészítését, mert szerinte az eset annyira világos, hogy már világosabb nem is lehet. A Bódogné kihallgatásától nem várhat semmi eredményt.

Ezután a bíróság tanácskozára vonult vissza, amelynek befejeztével Weér György elnök kihirdette, hogy a bizonyítás kiegészítése iránti kérelmet a tábla elutasítja s az elsőfoku bíróság ítéletét akként változtatja meg, hogy **Bódogh Zsigmondot az egy napi fogház helyett nyolc napi fogházbüntetéssel sújtja.** Lényeges súlyosbító körülményül szolgált az, hogy a vádlott vagyonos ember s a **tettet nyilvánvalóan kapzsiságból követte el.** Egyébként a tábla osztja a törvényszék álláspontját.

A kir. ügyész semmiségi panaszt jelentett be az ítélet kiszabásánál a 92-ik szakasz alkalmazása miatt.

A vádlott kijelentette, hogy nem nyugszik meg s védőügyvédje elő is terjesztette a felfolyamodást azért, mert a bűncselekmény megállapítást nyert. Így a nem mindennapi bűnygyben majd a kir. kuria mondja ki az utolsó szót.

A politikai helyzet.

(Az ellenzék parlamentje. A megkékeruzott választójog. Munkapártiak közeledése.)

A szövetkezett ellenzék ma délután 5 órakor folytatta szerdán megkezdett értekezletet a Royal nagytermében. Most is a legteljesebb nyilvánosság előtt.

Ez alkalommal gróf **Batthyány** Tivadar elnökölt. A szónokok sorát **Molnár János** (néppárti képviselő) nyitotta meg, aki **Egry** Bélával (pártonkívüli függetlenségi) csatlakozott az Apponyi külpolitikai fejtegetéseire, amelyek tudvalevőleg odakonkludáltak, hogy a monarchiának nem érdeke a balkáni konfliktusba való fegyveres beavatkozás. **Mezőssy** Béla a mellett nyilatkozott, hogy Szerbia jussot formálhat egy kereskedelmi kikötőhöz. **Lovász** Márton és **Zboray** Miklós a külpolitikai viharokkal kapcsolatosan rámutattak a közvetlenebbül érintő belpolitikai viharokra, amelyeknek minden ódiomát a kormányra haritják s ezt teszik felelőssé, ha a nemzet királyhűségében megingana.

Végül **Apponyi** Albert, mint előadó élt a zárszó jogával s megállapította, hogy a vita során elhangzottak lényegében fedik az ő előterjesztését.

Megemlékeztünk arról, hogy a választójogi javaslat komolyan foglalkoztatja már a kormányt, minthogy ennek elkészítésére a király a leghatározottabban utasította a miniszterelnököt. Az is kiszivárgott, hogy Tisza István gróf sem késlekedett részt venni ebben a munkában, amelynek nyomait mindenütt kékeruzás vonások jelzik a kormány tervezetében.

A megkékeruzott választójogi reform szerint állítólag egy millió hétszázeezer lesz a szavazatra jogosult polgárok száma, ami nem fedi egészen az ellenzék kívánságainak minimumát, amely két millió és négyszázeezer szavazó polgárra van kontemplva. A kivonási művelet tehát meglehetősen differenciát tüntet fel. Többet egy félmilliónál is.

A választójogból a mezőgazdasági munkások — ez információk szerint — teljesen kilennének zárva. A választójog alapja maradna továbbra is az adócenzus.

Politikai körökben azt beszélik, hogy a munkapárt egy mérsékeltabb csoportja, amely meglegelelte már szintén a Lukács és Tisza uralmat, közeledett az ellenzékhez. A megindult előzetes tárgyalások folyamán az kívántak az ellenzékétől, hogy álljon el a véderő reparációjától, egyébként pedig hajlandók engedményeket tenni. Így például

Tisza és Lukács együttes távozását is kilátásba helyezték. Hogy kik a mozgalom vezetői s milyen súlyu politikusok, arról nem számolnak be e hírforrások.
Lukács László és neje ma este ebédet adtak a delegátusok tiszteletére. A magyar delegáció a jövő hét keddjén tartja legközelebbi plenáris ülését, amely a külügyi expozét fogja tárgyalni.

Táviratok.

A hercegprimás lemondása.

Budapest, nov. 14. Vaszary Kólos hercegprimás lemondását elfogadta a pápa is. A nagy, egyházi méltóságtól megváltó főpap Kohl Medárd püspökkel legközelebbi búcsúhallgatáson jelenik meg az uralkodónál.

Munkások a háboru ellen.

Budapest, nov. 14. A szociáldemokrata párt vasárnap, november 17-én az egész országban tiltakozni fog a háboru ellen. Budapest munkássága vasárnap délután tüntető felvonulással egybekötött nagy népgyűlést tart. Előadó Bokányi Dezső lesz.

Sport.

A DTE. atletikai szakosztálya.

Hirt adtunk már arról, hogy a DTE. kebelében megalakult a nehéz atletikai szakosztály. A tagok Jánosi Zoltánt szerették volna elnöknek megválni és fel is kérték, ugye de Jánosi nem vállalhatta a tisztséget, egyébként azonban kilátásba helyezte támogatását. A szakosztály a legnagyobb ambícióval lát a munkához s reméli, hogy képességeinek megfelelően érvényesülni is tud a téli szezonban. Különben már is foglalkoznak egy nagyobb szabású verseny rendezésének gondolatával, amelynek az ideje december közepére van kontemplálva.

Tőzsde.

Az előtőzsdén folytatódott a tegnapi nagy áremelkedés, mert a spekulánsok biznak abban, hogy a Balkán-háboru gyorsan befejeződik, amit a nagyhatalmak intervenciójának menete is igazolni látszik. Az árfolyamok itteni és bécsi fedevásárlás következtében 4-6 koronával javultak. A forgalom élénk volt.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 608.50. Magyar hitel 793.—. Koronajáradék 84.50. Hazai bank 2-2.—. Agrár 482.50. Jelzálog 413.50. Magyar bank 539.—. Leszámitoló 511.—. Rima 700.—. Közuti 658.—. Városi vill. 375.—. Allamvasut 682.50. Északmagy. köszén 930.—. Salgó 712.—. Adria 509.—.

Irányzat: A Balkán-helyzet békés megítélésére szilárd.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 12.87. Áprilisi rozs 10.46. Áprilisi zab 10.89. Májusi tengeri 7.88.

Irányzat: Nyugodt.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 1052

Menyasszonyi kellékek és ajándéktárgyak nagyraktára.

KASZANYITZKY ENDRE

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók: **asztali függő, szalon, :- ebédlő és hálószobai :-**

villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Olosó árak! 1832 Kitűnő áru!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Eladó házak

Nagyon kevés pénzzel és igen jutányosan vehetők: Bihari-telep Onossy-utca 43. szám, Keresztessy-utca 46. sz. Nyilas-telep: Malvin-utca 10. és 11. sz. Mező-telep: Kemény-utca 14. szám. Mező-utca 11. szám. Kerekes-telep: Szávay-utca 21. szám. 1831

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Hollehet?

olcsón és jól bevásárolni?

csak a

Kistemplom-bazárban Rózsánál:

Szil peluches kabát 100 K
Hosszu bársony kabát 50 K
Rövid " " 30 K
Hymalaja Raglán legfinomabb 40 K
Angol double kabát 28 K
Szines " Raglán 16 K
Backfisch Raglán minden színben 14 K
Gyermekekabát Raglán " " 11 K

Nagy választék női kalapokban.

"Mona Lisa" minden színben csak 5 K.
Puha filz bársony kalapok 10 korona.

Óriási választék 1712

posztó-, selyem és bársony bluzokban.

Megnyilt: Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. **Hőfém, osontkemény és tükörfényes** gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés. 1796

Ágytolltisztítás! Szőnyegporolás!

Hrabéczy E. D. Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.
Fióközletek: Csapó-u. 30, telefon 668. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1148.
Felvonó-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruházában. Telefon 602. sz.

EMERICH VILMOS

vizvezeték, csatornázás, szivattyu szerelési és cementipar-vállalata
DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 10 SZÁM.
Telefon 1012 szám. Telefon 1012 szám.

ELVÁLLALOK a vizvezeték, csatornázás és cementipar körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő :- kivitelben és a legolcsóbb árban. :-

Költségvetéseket és tervrajzokat díjmentesen készítek.

Csak a jó cipője révén lett híressé a Glück Ede cég Piac-u. 22. Debr. első takarékpalotájában.

Telefon Női, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón. Telefon 620. :- Kalap és uri divat újdonságok nagy választékban. :- 1740 602.

Minden sző egyeztetés be-
írásán peftt betűből s
füllér. Vastagabb be-
írás tükörből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Hurka
németesen készített, min-
den csütörtökön, pénteken
frissen kapható. Benes,
Főter. 1328

Egy
bolti helyiség kiadó. Külső
vásártér 3. sz. Értekez-
hetni a szappangyárban.
1320

Kovácsoszn
kőszén és tüzifa legol-
csóbban beszerezhető
Schiffmann Salamonnál,
Pesti-utca 3. szám. 1282

Német
társalgási órát ad egy ko-
ronáért urinó. Cím a ki-
adóban. 1272

Gumai
hasztűző a legújabb! Ka-
lapollak olcsó árakban!
Kötött női felsőtűzők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter.
263

Festőkes
nordok igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatallal. b

Két
nagy szobás modern
lakás mellékhelyiségekkel
nagy folyosóval november
1-re kiadó, esetleg azon-
nal is átvehető. Szent-
Anna-utca 62 sz. b

Jó
házi ebéd koszt kapható
évi urnónál. Cím a ki-
adóhivatallal. b

Francia-magyar
magyar-francia fordítás-
a és óra adásra vállal-
kozom. Régnier Viktor,
Fallag. b

Tisztességes
ari háznál elvállal koszt
és kvártéra. Cím a kiadó-
hivatallal. 1339

Direct
leányka és fiú ruha var-
rónő a legújabb divat sze-
rinti gyermek ruhákat
készíti a legkényesebb
igényeknek is megfele-
lően. Házakhoz is elmegy.
Péterfa 74. 1337

Érettségizett
Aatember, szép írással
keres irodai foglalkozást.
Cím a kiadóban.

Házvezetőnőnek
középkori özvegy nő ajánl
kozik. Vigkedvű Mihály-
utca 14. 1343

Kiadó
három szobás udvari la-
kás. Nyomató 7. 1344

Kiadó
Ébrendbeli uriasan bu-
torozott garcon lakások,
villanyvilágítással, fürdő-
szoba. Simonffy 82. eme-
leten. 1345

A Debreceni Első
Takarékpénztár tu-
lajdonát képező

Piactéri
nagy
árubódé
eladó.
1804

'Meteor'

mozgó színház
Bocskaytér 10.

Telefon 9-47.

Ma Pénteken

utoljára
A széles karimájú divat
humoros. Polidor új
lakása humoros. A ma-
lom árok dráma 1. felv.
Kenede kapitány hu-
moros. Egy veszélyes
vetélytárs vigjáték.

A halál pokla

szenzációs színes drá-
ma 2. felvonásban.
A tél hónapok alatt f.
hó 15-től hetenként há-
romszáz előadás Csü-
törtökön, Szombaton és
Vasárnap.

Mindenféle

fuvarozásokat, kompeten-
ciát vállalok Apafájától is
a legolcsóbban. Bethlen-
utca 29. 1347

Üzlethelyiség

Piac-utca közepén, hosz-
szabb időtartamra kiadó.
Értekezhetni Dr. Kardos
Samu ügyvéd irodájában,
Nemessel. 1349

Egy

udvari lakás főútcán, tar-
tozékával minden órán
kiadó. Cím a kiadóban. 1341

Kereslet.

Bentékezésre
és kihordásra abonensek
felvételnek. Ujházy étkez-
dejében, Varga-u. 24. 1334

Egy

idősebb hölgy keres egy
ilyen helyet hol két na-
gyobb gyermek van, vagy
pediglen egy idősebb uri-
asszony mellett. A címe
ennek a hölgynek talál-
ható ennek a lapnak a
kiadóhivatallal. 1235

Német

bonne uri házhoz felvé-
tetik. Cím a kiadóhiva-
tallal. b

Jól

főző mindenféle eselődöt
keresek. Cím a kiadóhi-
vatallal. b

Naponta

négy liter jó tejet házhoz
szállítva keresek. Magos-
utca 13. sz. Ugyanott egy
pedálos cimbalom eladó
és nagy záros ládák. 1338

Középkori

jobb családból való nő,
ki a házi teendőket jár-
tas, 7 éves fiúcska gon-
dozásra és háziasszonyi
teendőkre azonnal felvé-
tetik. Cím a kiadóban.
1150

Érvétel

ó és új bort veszek Hat-
van-utca 9. Popper József.
1349

Bejáróné

polgárházhoz kerestetik,
ki mosást, vasalást vállal.
Cím a kiadóban. 1340

Elvesztett

5 hónapos Treff nevű kan-
kávóbarna német kőlyök
vizsla, lábai és hátán kis
folt szürkék. Megtaláló
jutalomban részesül. Hü-
velyes-utca 10. I. emelt.
1350

Rövid
zongorát vagy pianót
veszek. Cím a kiadóhiva-
tallal. b

Eladás.

Eladók
ajtók, ablakok, redőnyök,
ócska téglák, épületiák, ká-
véházi és bolti berende-
zések raktára Széchenyi-
utca 50. 1333

Fűszerár
berendezés, kirakat és
ajtórollók eladók. Bocsk-
kai tér 1 sz. 373

Hajdusoboszlón
a Piac téren 30 év óta
fennálló fűszer, vegyes
kereskedés, korlátolt ita-
lérés, dohány, szivar és
póstabélyeg engedélyvel
azonnal eladó. b

Matt
butor olcsón eladó. Hu-
nyadi-utca 13. ruha-üzlet.
1342

Cipő
felsőrész készítő műhely
jól menetű, teljes felsze-
reléssel vagy anélkül el-
adó. Csapó-u. 9. sz. 1335

Szappanos-
utca 3. szám alatt új var-
rógép olcsóért eladó. —
Értekezhetni 3 órától 5-ig.
1336

Konyhaág
összetelhető eladó. Dara-
bos-u. 61. 1348

Eladó
mahagoni asztalka két
székkel. Cím a kiadóban.
1324

Jó
forgalmu
fűszer-üzlet
mely naponta 60-80
koronát forgalmaz,
több utcára nyíló
sarkon, a tulajdonos
elköltözése miatt
olcsón eladó.
Cím a kiadóban.
1338

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint
az angol módszer szerint alapos okta-
lást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
özy. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na-
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel
9-12-g, délután 3-5-ig. 1713

Ha modern jó
villamos berendezést
akar, rendelje meg a
Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál
Piac-utcai barak. **Telefon : Üzleti 168. sz.**
.. Telefon szám 168. .. Gyári 816. sz.

Kiadó lakások és üzlethelyiségek.

Piac-utca 34. szám alatti házunkban
1913. évi május 1-re kiadók.

1 utcai üzlethelyiség, 1 első emeleti tizlet vagy bankhelyiség, külö-
böző I. II. és III. emeleti 4-5-6 szobás és két garcon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb felszereléssel lifttel, központi fű-
téssel, hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve.

Értekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, Kossuth-utca
11. szám. 2184

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lak-
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási
választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 1714

az udvarban.

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki
szőlőoltványt akar rendelni. Aki
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen
oktató diszárjegyzéket az alábbi című

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 1848

Dr. Gece Dániel-utca 39. szám.

Villamoscsillárookban nagy rak-
tár, oxidált és ezüst színek-
ben. Legjobb minőségű valódi
Wolframgöök napi áron. —
Villamháritók, villamos cse-
ngők, magán telefonok beren-
dezése, kipróbálása évi jókar-
bentartása jutányosan. Vidéki
megrendelések gyorsan in-
téztenek. ::